

## 美国空军关于航天和航空推进系统的几项研究

据《防御研究与发展评论》1985年5月报道，美国空军火箭推进实验室关于大型固体火箭发动机清洁推进剂（clean propellant）技术可行性的论证和指标，今年7月可确定一项或者多项合同。

此项技术工作提供固体火箭发动机推进剂配方方案，这种方案将能够满足或者超过现有航天固体火箭发动机的性能要求首先必须考虑推进剂的生产成本。以及从技术上论证这种推进剂工艺性和小的公害，排出物对环境无影响或者将影响减到最小。该项计划还为1987财年进一步论证，研究一种具有清洁排气的候选（candidate）推进剂。计划分为三个阶段，第一阶段是选定工作项目并做性能鉴定；第二阶段在缩尺发动机中对候选推进剂进行试验论证；第三阶段在按比例放大的发动机试验中论证最佳推进剂。

另一项推进技术工作RFP定于4月24日发表，用于先进的冲压发动机结构，该项研究与试验工作对于论证有机金属基体复合材料可用于先进的冲压发动机结构，以便减少飞行器重量，提高飞行性能。

这两年的技术工作包括文献检索，候选结构材料的选择，详细的部件设计，制造与结构试验。研究复合材料结构的制造方法和工艺，包括湿长丝绕组，模塑法，氢分解法，超塑性成型法和扩散粘接。制造出来的各个零件要进行结构试验，采用适当的机械负载和热负载来模拟各项所预期的工作负载循环。

还有一项RFP于4月26日发表，该项技术是关于高密度燃料和高容积燃料对燃气涡轮发动机燃烧系统的影响，这项工作要确定用各种原料生产的高密度燃料对空军现在正在服役的先进的飞机发动机性能和燃油系统部件性能的影响。试验和分析工作是要研究燃油特性和燃烧系统寿命之间的详细关系。

最近航空推进实验室收到有关400赫兹飞机发电系统新技术的研制计划通告的答复，希望这些新技术明显地超过现有的等速驱动发电机系统和变速等频率发电机系统，应该在重量、尺寸、可靠性、可维修性、寿命循环成本，对高倍重力加速度影响下姿态灵敏度等方面进行试验。

特别强调该项工作应该调查研究、解决400赫兹飞机发电系统存在的主要障碍与技术问题。目的不是研究或改进目前飞机上使用的400赫兹发电机，而是研究新的部件（或者分系统）和控制系统技术，对其技术或者所提出的新型飞机发电系统进行论证。

预计在7月18日和8月18日投资一到几次，每次固定价格估计为100,000美元。

（龙玉珍）